

Protokół Nr XXX/26 z sesji Rady Gminy Nowa Ruda,
która odbyła się dnia 18 czerwca 2026 roku
w sali remizy Ochotniczej Straży Pożarnej w Bożkowie, 57-441 Bożków 89G

Sesji Przewodniczyła Bożena Sołek-Muzyka – Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda.

Godzina rozpoczęcia – 09:00

Godzina zakończenia – 10:43

Ad.I Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda Bożena Sołek-Muzyka powitała radnych i przybyłych na sesję gości. Po powitaniu otworzyła obrady XXX sesji Rady Gminy Nowa Ruda, oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności – załącznik nr 1 (do protokołu sesji) w sesji uczestniczy 12 radnych – co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

W posiedzeniu wzięło udział 12 członków.

Obecni:

- ~~1. Marek Bidziński~~
2. Paweł Gargol
3. Michał Groń
4. Ryszard Grześkowiak
- ~~5. Marcin Jaliński~~
6. Katarzyna Majchrzak
- ~~7. Agnieszka Ożóg~~
8. Tomasz Pietrzyk
9. Jacek Podgórski
10. Urszula Poźniak
11. Kamil Sawicki
12. Bartosz Słoninka
13. Bożena Sołek-Muzyka
14. Joanna Sypień
15. Stanisław Wasłowicz

Ponadto w sesji uczestniczyli:

- a) Adrianna Mierzejewska - Wójt Gminy Nowa Ruda,

- b) Anna Zawiślak – Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda,
- c) Urszula Brzóska - Skarbnik Gminy Nowa Ruda,
- d) Maria Wojcińska - Sekretarz Gminy Nowa Ruda,
- e) Gabriela Buczek-Rogińska – Dyrektor Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda w Ludwikowicach Kłodzkich,
- f) Anna Prokuska – Zastępca Dyrektora Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda w Ludwikowicach Kłodzkich,
- g) Izabela Słówek-Chorób – Kierownik Referatu Oświaty i Spraw Społecznych,
- h) Agnieszka Polak – Kierownik Referatu Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego,
- i) Renata Krazińska – Kierownik Referatu Gospodarki, Nieruchomości i Geodezji,
- j) Dawid Gruda – Kierownik Referatu Rozwoju, Promocji i Zagospodarowania Przestrzennego,
- k) Monika Fornal - Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Rudzie,
- l) Barbara Adamska – Główny specjalista ds. promocji, turystyki i kontaktów z mediami,

Ad. I.1. Przewodnicząca złożyła wniosek formalny o zmianę przedłożonego porządku obrad poprzez Zmiana porządku obrad poprzez wycofanie z pkt II, jako pkt 20 projektu uchwały pod nazwą: „zmieniającej uchwałę Nr 216/XXX/21 Rady Gminy Nowa Ruda w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół, przedszkoli i innych form wychowania przedszkolnego, trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania oraz terminu i sposobu rozliczenia wykorzystania dotacji” oraz poprzez dodanie do pkt II, jako ppkt 20 projektu uchwały pod nazwą: „w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda”

Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad przedłożonym wnioskiem formalnym:

Głosowano w sprawie:

Wniosek formalny w sprawie zmiany porządku obrad.

Wyniki głosowania:

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek

Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień,
Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg

Więcej zmian nie zgłaszano, w związku z tym przystąpiono do realizacji porządku obrad, który przedstawia się następująco, co stanowi – załącznik nr 2 (do protokołu sesji).

Porządek obrad:

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

1. Ustalenie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 roku.

II. Podejmowanie uchwał:

1. w sprawie zmiany Uchwały Nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda,
2. w sprawie zmiany Uchwały nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 roku w sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2026
3. w sprawie zmiany statutu sołectwa Bartnica,
4. w sprawie zmiany statutu sołectwa Bieganów,
5. w sprawie zmiany statutu sołectwa Bożków,
6. w sprawie zmiany statutu sołectwa Czerwieńczyce,
7. w sprawie zmiany statutu sołectwa Dworki,
8. w sprawie zmiany statutu sołectwa Dzikowiec,
9. w sprawie zmiany statutu sołectwa Jugów,
10. w sprawie zmiany statutu sołectwa Koszyn,
11. w sprawie zmiany statutu sołectwa Krajanów,
12. w sprawie zmiany statutu sołectwa Ludwikowice Kłodzkie,

13. w sprawie zmiany statutu sołectwa Nowa Wieś Kłodzka,
14. w sprawie zmiany statutu sołectwa Przygórze,
15. w sprawie zmiany statutu sołectwa Sokolec,
16. w sprawie zmiany statutu sołectwa Sokolica,
17. w sprawie zmiany statutu sołectwa Świerki,
18. w sprawie zmiany statutu sołectwa Włodowice,
19. w sprawie zmiany statutu sołectwa Wolibórz,
20. w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda.

III. Przedstawienie raportu o stanie Gminy Nowa Ruda za rok 2025:

1. Debata nad raportem o stanie Gminy Nowa Ruda za rok 2025,
2. Głosowanie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Ruda wotum zaufania.

IV. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nowa Ruda za rok 2025:

1. Przedstawienie sprawozdania z wykonania budżetu oraz sprawozdania finansowego Gminy Nowa Ruda za 2025 rok,
2. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego za 2025 rok,
- 3.** Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o przedłożonym przez Wójta Gminy Nowa Ruda sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu Gminy Nowa Ruda za 2025 rok,
4. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowa Ruda o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda za rok 2025,
5. Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowa Ruda o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda za rok 2025,
6. Debata o wykonaniu budżetu,
7. Głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda za rok 2025,
8. Odczytanie projektu uchwały i głosowanie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok,

9. Odczytanie projektu uchwały i głosowanie w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda z tytułu wykonania budżetu za rok 2025.

V. Pisemne interpelacje, zapytania.

VI. Wolne wnioski i sprawy różne.

VII. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady.

VIII. Zamknięcie obrad XXX sesji Rady Gminy Nowa Ruda.

Przewodnicząca Rady poddała przedstawiony, zmieniony porządek obrad pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Ustalenie porządku obrad

Wyniki głosowania:

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg

Ad. I.2 Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka zarządziła głosowanie nad przyjęciem protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 r., jednocześnie informując, że do biura Rady Gminy Nowa Ruda nie wpłynęły żadne uwagi i wnioski.

Głosowano w sprawie:

Przyjęcie protokołu z XXIX sesji Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 r.

Wyniki głosowania:

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg

Ad.II.1 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformowała, że przedstawione w projekcie uchwały zawierają przede wszystkim zmiany w zakresie kwot załącznika nr 1, z uwagi na konieczność dostosowania wartości do planowanych zmian w budżecie Gminy Nowa Ruda na rok 2026. W ramach załącznika nr 2 wprowadzono nowe zadanie bieżące i ma to związek z koniecznością naprawy infrastruktury zniszczonej podczas powodzi we wrześniu 2024 r. Planowany termin zakończenia zadania to rok 2027, stąd konieczność upoważnienia wójta do zawarcia umowy wieloletniej, wartość upoważnienia to pół miliona złotych na remonty bieżące, częściowe dróg. Wszystkie założenia dotyczące zasad planowania wieloletniego zawarto w załącznikach do projektu uchwały, a w ramach objaśnień wprowadzono elementy niezbędne do ich oceny. Pani Skarbnik poprosiła Szanowną Radę o zadawanie pytań, jeśli cokolwiek nie zostało jeszcze odpowiednio wyjaśnione w trakcie prac nad projektem tej uchwały.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 216/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany Uchwały Nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda

Wyniki głosowania:

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg

Ad. II. 2 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska oznajmiła, że przedstawione w projekcie uchwały zmiany zostały wypunktowane szczegółowo w uzasadnieniu, były też przedmiotem prezentacji i dyskusji nad ich kształtem podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, dlatego też należy przedstawić najistotniejsze zmiany. Przede wszystkim wprowadza się do budżetu dodatkowe środki w wysokości 540 tysięcy złotych pozyskanej dotacji na finansowanie ochrony, rekultywacji i poprawy jakości gruntów rolnych, te środki są przeznaczone na drogę w Dzikowcu, a wkład własny został zabezpieczony i przeznaczony na dokumentację. Wprowadza się też do budżetu środki otrzymane w ramach konkursu „Odnowa dolnośląskiej wsi” na modernizację planu zabaw w Czerwieńczycach, kwota 60 tysięcy złotych stanowi planowaną pomoc finansową przyznaną w ramach konkursu przez Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego, a wkład własny to około 50% wartości zadania, czyli kolejne 60 tysięcy złotych. W ramach działań bieżących do budżetu wprowadza się nowe zadania „Cyfrowy uczeń” oraz „Sportowa Gmina Nowa Ruda” – oba zadania są finansowane w ramach pozyskanej dotacji ze środków rządowych. Beneficjentem są jednostki oświatowe oraz uczniowie korzystający z zajęć sportowych. Na usuwanie skutków powodzi w roku 2025 przeznaczają się dodatkowe 430 tysięcy złotych i dokonuje się korekty planowanych zadań modernizacyjnych Urzędu Gminy Nowa Ruda przy ul. Niepodległości 4, tu dokonuje się zmian w zakresie koniecznym do dostosowania do aktualnych zakresów zadań i wprowadza się do budżetu plan 200 tysięcy złotych na zakup nowego samochodu służbowego. Środki, które pozostały z tych rozliczeń, zostały przeznaczone na wkład własny do nowo planowanych zadań. To najważniejsze zmiany dokonywane w ramach przedłożonego projektu, w ramach treści uzasadnienia otrzymali Państwo stosowane informacje umożliwiające identyfikację wszystkich zmian wraz z korektą konkretnych zapisów, więc jeżeli jeszcze coś jest niejasne skarbnik poprosiła o zadawanie pytań.

Radny Michał Groń powiedział, że w załączniku nr 5 pojawia się temat dotyczący cyklostrady, tam jest kwota 305 tysięcy złotych, czy to jest kwota przeznaczona na projekt? Czy to jest koszt własny gminy czy to będzie refundowane? Co obejmuje ta kwota, czy zaprojektowanie trasy i ewentualnie jaka jest długość?

Zastępca Wójta Anna Zawislak odpowiedziała, że kwota, która w tej chwili jest przeznaczona na ten cel w budżecie to kwota przeznaczona na wykonanie dokumentacji technicznej dla tego zadania, pojawia się ono już po raz kolejny w budżecie, ponieważ organem odpowiedzialnym za realizację tej dokumentacji jest DSDiK. Niestety pomimo przeprowadzenia wielokrotnych przetargów kwota jest niewystarczająca i DSDiK na chwilę obecną nie podejmuje kolejnych prób zakończenia tego zadania i wykonania dokumentacji.

Pan Michał Groń zapytał jaki odcinek obejmuje zaprojektowanie tej trasy?

Pani Anna Zawiślak poinformowała, że to była trasa przez Świerki do Ludwikowic i finalnie miała łączyć się ze ścieżką, która funkcjonuje w Drogosławiu.

Pan Michał Groń zapytał czy początek się z czymś łączy, bo cyklostrada to jakaś pętla.

Pani Anna Zawiślak dodała, że początek miał być na skrzyżowaniu z Bartnicą. Natomiast zakres nie był na tyle szczegółowo określony przez gminę i przez DSDiK, takie szczegółowe rozwiązania to już na etapie tworzenia dokumentacji.

Pan Michał Groń zapytał czy jest przewidziane rozwidlenie w kierunku Jugowa czy innych miejscowości czy stricte będzie przebiegało tamtą ścianą, w kierunku Ścinawki?

Pani Anna Zawiślak poinformowała, że to jest propozycja, takie rozwiązania i szczegóły będą ustalane podczas tworzenia dokumentacji technicznej. Oferty, które DSDiK otrzymywało w przetargach znaczenie przekraczały możliwości zarówno gminy, jak i DSDiK.

Pan Michał Groń zapytał czy jeżeli znajdzie się oferent, to ww. kwota to koszt gminy czy to będzie refundowane?

Pani Anna Zawiślak poinformowała, że zgodnie z zawartym porozumieniem, bo ta kwota została wprowadzona do budżetu na podstawie porozumienia, poprzedzonego wcześniejszą uchwałą radnych, jest to 50 na 50.

Radny Tomasz Pietrzyk powiedział, że wprowadza się do budżetu kwotę 200 tysięcy złotych na zakup nowego samochodu, jest to dość wysoka kwota, a więc czy to wynika z tego, że gmina zakupi pojazd większy, który miałby służyć także do innych potrzeb czy będzie to po prostu zakup samochodu na potrzeby urzędowe?

Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska wyjaśniła, że zostanie zakupiony zupełnie nowy samochód, a ustalone kryteria, które powinien spełniać to przede wszystkim siedem miejsc, z uwagi na to, że pracownicy urzędu często jeżdżą w teren i czasem jest potrzeba, aby więcej osób się zmieściło. Do tego jest to hybryda, czyli bateria samochodu będzie ładowana ze stacji, która powstanie przy Urzędzie Gminy Nowa Ruda, co zmniejszy koszty zużycia paliwa, do tego jeszcze napęd na cztery koła i większy prześwit, bo pracownicy często jeżdżą w teren, a terenowe kosztują 300 i 400 tysięcy, więc to jest najniższa cena z dostępnych na rynku. Jest to samochód chiński, najtańszy, bo oglądano też skodę, toyotę z tej półki, ale to są przepaści cenowe, więc jest to najtańszy samochód, ekologiczny. Będzie służył przede wszystkim pracownikom urzędu do wyjazdów w teren.

Pan Tomasz Pietrzyk zapytał czy będzie też takie wykorzystanie, jak np. podczas imprez gminnych, do transportu np. kołom gospodyń czy innych instytucjom?

Pani Adrianna Mierzejewska dodała, że samochód będzie także zaopatrzony w hak, będzie można

dołączyć przyczepkę i będzie służył podczas akcji zagrożenia, w sytuacjach kryzysowych i w takich sytuacjach, gdy będzie potrzeba korzystania z niego podczas wydarzeń organizowanych przez Gminę Nowa Ruda to samochody są zawsze wykorzystywane.

Pan Tomasz Pietrzyk powiedział, że będzie zachowana wielofunkcyjność.

Więcej pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 217/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany Uchwały nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 roku w sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2026

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg

Ad. II.3 Sekretarz Gminy Nowa Ruda Maria Wojcińska poinformowała, że dziś do uchwalenia są zmiany w statucie dla 17 sołectw, dla wszystkich zmiany są analogiczne, dlatego zasadnym jest przedstawienie zmian dla pierwszego sołectwa. Zmiany były omawiane szeroko podczas konsultacji społecznych, w których wzięło udział 5 sołtysów. Podczas dzisiejszej komisji także je zaprezentowano, a więc tak ogólnie, zmiany mają charakter po części, wynikający z tego że zmianie uległy przepisy prawne, część zadań odeszło np. inkaso robione przez sołtysów. Część zmian wynika z tego, że obserwuje się orzecznictwo sądowe, aby statuty były jak najbardziej aktualne prawnie. Druga część zmian ma charakter bardziej porządkujący, organizacyjny, wynika często z praktyki zebrań wiejskich, zaproponowane zmiany, w pewnych aspektach, ułatwią funkcjonowanie podczas zebrań wiejskich. Jeżeli są jakieś pytania dotyczące zmian w statutach sołectw to teraz można je zadać.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz

Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała 17 projektów uchwał w sprawie zmian statutów sołectw na terenie Gminy Nowa Ruda.

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 218/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Bartnica

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg

Ad. II.4 Maria Wojcińska Sekretarz Gminy Nowa Ruda poinformowała, że nie będzie komentować wszystkich projektów, bo wszędzie są wprowadzone takie same zmiany.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 219/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Bieganów

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.5 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Bożków.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz

Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 220/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Bożków

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.6 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Czerwieńczyce.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 221/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Czerwieńczyce

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.7 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Dworki.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 222/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Dworki

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.8 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Dzikowiec

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 223/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Dzikowiec

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.9 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Jugów.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 224/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Jugów

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.10 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Koszyn.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 225/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Koszyn

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.11 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Krajanów.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 226/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Krajanów

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.12 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Ludwikowice Kł.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 227/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Ludwikowice Kłodzkie

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.13 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Nowa Wieś Kł.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 228/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Nowa Wieś Kłodzka

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień,

Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.14 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Przygórze.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 229/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Przygórze.

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.15 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Sokolec.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 230/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Sokolec

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.16 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Sokolica.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 231/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Czerwienicy

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.17 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Świerki.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 232/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Świerki

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.18 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany

statutu sołectwa Włodowice.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 233/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Włodowice.

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. II.19 Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w sprawie zmiany statutu sołectwa Wolibórz.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 234/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie zmiany statutu sołectwa Wolibórz

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad.II.20 Sekretarz Gminy Nowa Ruda Maria Wojcińska wyjaśniła, że w kwietniu br. do biura rady wpłynęła skarga dotycząca braku należytego nadzoru nad zamawianymi przez jst usługami dostarczonymi przez firmy zewnętrzne, chodzi tu o bezpieczeństwo teleinformatyczne. Następnie

uchwałą Rady Gminy Nowa Ruda skarżący został wezwany do uzupełnienia braków formalnych ze względu na to, że niedostatecznie opisał jakich jednostek organizacyjnych ta skarga dotyczy. Wezwanie zostało przekazane na adres e-mail, następnie ponowione przez Poczta Polską, pomimo odebrania listu skarżący nie uzupełnił braków formalnych, w związku z czym należy pozostawić skargę bez rozpatrzenia.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Przewodniczący Komisji Spraw Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformował, że komisja postanowiła pozostawić skargę bez rozpatrzenia.

Głosowano w sprawie:

Uchwała Nr 238/XXX/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 18 czerwca 2026 r. w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda

Wyniki głosowania:

ZA (12)

Paweł Gargol, Michał Groń, Ryszard Grześkowiak, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. III Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformowała, że pozwoliła sobie przedstawić w formie prezentacji krótkie streszczenie materiału stanowiącego podsumowanie złożonego raportu o stanie Gminy Nowa Ruda wraz ze sprawozdaniem z realizacji budżetu za rok 2025. Prezentacja ma charakter bardzo mocno okrojony, szczegółowa informacja została przekazana na ręce Szanownej Rady w formie dokumentu, jako taka była przedmiotem dyskusji i analizy, a Skarbnik przedstawi najważniejsze elementy tego raportu. Same regulacje dot. sporządzenia raportu pojawiły się w 2018 roku i zobowiązują one samorządy do corocznego podsumowania działalności Wójta. Podczas jego tworzenia w szczególności należy wziąć pod uwagę kwestię realizacji polityk, programów, strategii, uchwał Rady Gminy oraz budżetu obywatelskiego, czyli w Gminie Nowa Ruda funduszu sołeckiego. Rozliczenie organu wykonawczego z podejmowanych inicjatyw, działań i funkcjonowania za cały poprzedni rok, daje okazję do faktycznej kontroli i obiektywnego spojrzenia na jego efektywność. Po przedłożeniu tego raportu, staje się on przedmiotem debaty Radnych, która kończy się głosowaniem i udzieleniem przez Radę Gminy wotum zaufania organowi

wykonawczemu jednostki samorządu. Co do zasady Raport o Stanie Gminy jest podstawowym elementem wpływu polityki bezpośredniego nadzoru mieszkańców nad działalnością Wójta. Jest aktem obszernym, trudnym i często też mało zrozumiałym. Dlatego w sposób troszeczkę inny postaram się Państwu go przybliżyć w szczególności zwracając uwagę na współpracę i to w różnym aspekcie, zarówno lokalnym jak i regionalnym. Natomiast sama instytucja absolutorium jest podsumowaniem wykonania budżetu za dany rok. To stanowi element zamykający gospodarkę finansową gminy i środek kontroli rady nad działalnością organu wykonawczego. Przedmiotem absolutorium jest ocena gospodarki finansowej gminy, udzielenie absolutorium oznacza więc uznanie, że plan w postaci budżetu uchwalonego wcześniej przez Szanowną Radę został należycie wykonany. Absolutorium dotyczy zatem wyłącznie wykonania budżetu i nie odnosi się do całokształtu działania organu wykonawczego. Choć absolutorium i wotum zaufania to dwie odrębne instytucje to są one ze sobą ściśle powiązane proceduralnie – absolutorium dotyczy wykonania budżetu za rok poprzedni, a ono jest również elementem opracowywanego raportu. Zasady logiki formalnej nakazują przyjąć, że skoro raport o stanie gminy ma zawierać podsumowanie działalności wójta w roku poprzednim w szczególności realizacji polityk, programów, strategii, uchwał Rady Gminy oraz funduszu sołeckiego to te dwa akty łączą się tematycznie, choć stanowią zupełnie odrębną instytucję kontroli. Jednym z kluczowych elementów raportu jest przedstawienie sytuacji finansowej Gminy Nowa Ruda, dane w tym zakresie zostały przedstawione w sprawozdaniu z wykonania budżetu.

Urszula Brzóska Skarbnik Gminy w formie prezentacji multimedialnej przedstawiła raport o stanie Gminy Nowa Ruda za rok 2025 i sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2025, według załącznika nr 3 (do protokołu sesji).

Urszula Brzóska Skarbnik Gminy dodała, iż niniejsza prezentacja to tylko krótki przegląd w zakresie tego, co działo się w roku 2025. Wójt Gminy Nowa Ruda działał aktywnie na wszystkich płaszczyznach, współpracował, zachęcał do aktywności wszystkich pracowników urzędu, dyrektorów jednostek organizacyjnych Gminy Nowa Ruda, pracowników Centrum Kultury, zachęcał do nowych wyzwań i dzięki tej otwartości i szybkiej reakcji na konieczne zmiany udało się osiągnąć dobry wynik i pozyskać wszystkie środki i zrealizować to, co było zaplanowane. Skarbnik powiedziała, że kończąc swoje przemówienie musi zwrócić uwagę, że niniejsze wystąpienie związane jest oczywiście z podsumowaniem pracy Wójta Gminy Nowa Ruda za rok 2025 w kontekście przedstawionego Raportu o stanie Gminy Nowa Ruda i zbliżającego się głosowania w sprawie wotum zaufania. Jeszcze raz należy podkreślić, że wotum zaufania jest ustosunkowaniem się Rady Gminy do informacji przedstawionych przez Wójta w Raporcie o stanie Gminy, który

obejmuje podsumowanie jego działalności w roku poprzednim, w szczególności realizację polityk, programów, strategii, uchwał oraz budżetu obywatelskiego. Uchwała w sprawie wotum zaufania jest podejmowana bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady Gminy, a to co przy tym istotne głosowanie w tym zakresie poprzedzone jest debatą, która pozwala na wypracowanie stanowiska oraz stosowanego uzasadnienie decyzji wskazujące na motywy jej podjęcia. Należy bowiem uznać, że Rada Gminy realizując swoje ustawowe kompetencje na pewno nie może wykorzystywać instytucji wotum zaufania w innym celu, aniżeli ocena działalności Wójta Gminy Nowa Ruda. Dlatego mając na uwadze powyższe, udzielenie Wójtowi Gminy Nowa Ruda wotum zaufania uważam, jest jak najbardziej zasadne.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Ad. III. 1 Przewodnicząca Rady otworzyła debatę nad raportem o stanie Gminy Nowa Ruda za 2025 rok i poprosiła o zabieranie głosu.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Ad. III. 2 Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Ruda wotum zaufania pod głosowanie:

Głosowano w sprawie:

głosowanie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Ruda wotum zaufania.

Wyniki głosowania

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (8)

Paweł Gargol, Ryszard Grześkowiak, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Stanisław Wasłowicz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Michał Groń, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Joanna Sypień

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad. IV.1 Skarbnik Gminy Nowa Ruda Urszula Brzóska poinformowała, że przed chwilą została przedstawiona prezentacja, w ramach której przedstawiono krótkie streszczenie realizacji budżetu za rok 2025 w ramach omawianego raportu o stanie Gminy Nowa Ruda. Co do zasady szczegółowe informacje o kwotach wykonania budżetu zostały zawarte w sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Nowa Ruda i jako taka była omawiana na posiedzeniu wszystkich Komisji Stałych oraz w

trakcie posiedzenia Komisji Rewizyjnej. Każdy z Państwa miał niejednokrotnie okazję do zapoznania się ze szczegółami rocznego wykonania budżetu, ponieważ było dostępne od 30 marca br. Również był prezentowany wcześniej pogląd zadań, który był w prezentacji i przypominał Państwu, co się działo w roku 2025. Sprawozdanie z wykonania budżetu to nic innego, jak podsumowanie pracy Wójta Gminy Nowa Ruda za rok 2025 w zakresie wykonywania budżetu, którego konsekwencją jest podjęcie aktu absolutoryjnego, o którym mówi art. 18 ust. 2 pkt 4 ustawy o samorządzie gminnym. Zgodnie z art. 271 ust.1 ustawy o finansach publicznych nie później niż do dnia 30 czerwca roku następującego po roku budżetowym, organ stanowiący jst podejmuje uchwałę w sprawie absolutorium dla zarządu, po wcześniejszym zapoznaniu się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Ruda, sprawozdaniem finansowym, opiniami Regionalnej Izby Obrachunkowej, informacją o stanie mienia oraz stanowiskiem Komisji Rewizyjnej. Pani Adrianna Mierzejewska Wójt Gminy Nowa Ruda, zarządzeniem nr 163/26 z dnia 24.03.2026 r. przekazała Radzie Gminy sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nowa Ruda za rok 2025. To sprawozdanie było przedmiotem badania Składu Orzekającego RIO we Wrocławiu, który wydał w tym zakresie pozytywną opinię, bez uwag. Sprawozdanie było także przedmiotem badania Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowa Ruda, tym razem informacja w zakresie wykonania budżetu oraz odpowiednia analiza zostały przedstawione w przekazanej Komisji prezentacji. Sporządzony przez Komisję Rewizyjną wniosek o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda wraz z jego uzasadnieniem został również pozytywnie oceniony przez Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej, w ramach sprawowanego nadzoru finansowego. Absolutorium jest traktowane, jako instytucja prawa budżetowego, która wprost wiąże się z oceną i rozpatrzeniem wykonania budżetu gminy. Ono jest udzielane z tytułu działalności finansowej organu wykonawczego, jego udzielenie jest prostą konsekwencją pozytywnej oceny działalności, a do Państwa zadania należy właśnie ocena sprawozdania z wykonania budżetu.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Ad. IV.2 Skarbnik Gminy Nowa Ruda Urszula Brzóska poinformowała, że zgodnie z art. 267 ust. 1 pkt 3 ustawy o finansach publicznych w ramach złożonego sprawozdania z wykonania budżetu organ stanowiący otrzymuje informację o stanie mienia komunalnego, która zawiera szereg danych o przysługujących jednostce prawach własności, dochodów z tytułu wykonywania tego prawa, zasobów mienia czy też posiadanych akcjach i udziałach. Wszystkie te informacje Wójt przekazał Szanownej Radzie w dniu 24 marca br. w ramach sprawozdania z wykonania budżetu, jako element sprawozdania ta informacja podlegała ocenie zarówno Komisji Stałych Rady Gminy Nowa Ruda, jak

Komisji Rewizyjnej, które to w trakcie prac nad sprawozdaniem nie wносиły uwag. W związku z tym należy uznać, że zarówno zakres, jak i przedstawione dane są wszystkim znane, a ocena została już zawarta w wypracowanym wniosku Komisji Rewizyjnej na posiedzeniu w dniu 16 maja.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Ad. IV.3 Skarbnik Gminy Nowa Ruda Urszula Brzóska poinformowała, opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej jest najważniejszym elementem kontroli merytorycznej w procesie absolutoryjnym. Została ona przedstawiona Szanownej Radzie oraz opublikowana w biuletynie informacji publicznej, bo takie są wymogi ustawy o finansach publicznych. Należy podkreślić, że opinia wydana przez nadzór w sprawie wykonania budżetu przez Gminę Nowa Ruda za rok 2025 jest opinią pozytywną, nie zawiera żadnych uwag. Czytając uzasadnienie do podjętej przez Skład Orzekający uchwały otrzymuje się informacje, co było przedmiotem dokonanej kontroli m.in. dokonano weryfikacji czy w toku wykonywania budżetu Wójt Gminy Nowa Ruda nie naruszył bądź nie nadużył prawa w zakresie wykonywania budżetu. Zbadano sprawozdania składane Regionalnej Izbie Obrachunkowej w zakresie gromadzenia środków publicznych i ich rozdysponowania za cały 2025 rok i nie stwierdzono żadnych uchybień. W związku z powyższym nadzór nie wniósł też żadnych uwag. Skan dokumentu mają Państwo także dołączony do dzisiejszych materiałów i można było się z nim zapoznać w trakcie prezentacji.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Ad. IV.4 Wiceprzewodnicząca Komisji Rewizyjnej Urszula Poźniak odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 21 maja 2026 r. o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda za rok 2025. Komisja Rewizyjna Rady Gminy Nowa Ruda pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Gminy Nowa Ruda za rok 2025 i wnosi do Rady Gminy o udzielenie Wójtowi Gminy Nowa Ruda absolutorium za 2025 rok. Po rozpatrzeniu sprawozdania finansowego, sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Nowa Ruda za rok 2025 i zapoznaniu się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o tym sprawozdaniu oraz informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła wykonanie budżetu. Komisja stwierdziła, iż budżet gminy w 2025 roku wykonywany był zgodnie z prawem, a działania Wójta Gminy Nowa Ruda, jako organu odpowiedzialnego za jego realizację cechowała gospodarność, rzetelność i celowość. Wobec powyższego Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie Wójtowi Gminy Nowa Ruda absolutorium za 2025 rok. Wniosek przyjęto w głosowaniu jawnym następującym stosunkiem głosów: 4 obecne osoby głosowały „za”.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Ad.IV.5 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformowała, że zgodnie z art. 270 ust.2 ustawy o finansach publicznych do kompetencji Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Nowa Ruda należy rozpatrywanie przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu i wypracowanie na tej podstawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda. Na posiedzeniu Komisja Rewizyjna wypracowała taki wniosek, ale on również podlegał badaniu przez Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu. W wyniku dokonanej kontroli merytorycznej ww. skład uchwala XIII/43/2026 wniosek zaopiniował pozytywnie, a co za tym idzie nadzór nie wniósł uwag do jego treści, w której Komisja Rewizyjna wnioskuje o udzielenie Wójtowi Gminy Nowa Ruda absolutorium za rok 2025. Organ stanowiący jest posiadaczem wyłącznej kompetencji do dokonania oceny wykonywania budżetu i to Rada Gminy, realizując swoje ustawowe kompetencje nie może wykorzystywać instytucji absolutorium w innym celu, aniżeli ocena jego działalności w ramach wykonania budżetu za rok poprzedni. Oznacza to, że kontrola dotyczy wykonania w roku poprzednim istotnych zadań dla społeczności gminy, nakreślonych w uchwale budżetowej, przede wszystkim sprawdzenia czy doszło do kwotowego naruszenia granic wydatków, czy winą można obarczać tutaj organ wykonawczy. Należy pamiętać, że decyzja o udzieleniu absolutorium uwarunkowana powinna być wyłącznie zagadnieniem prawidłowości wykonywania budżetu gminy poprzedzona jego badaniem, kontrolą, oceną i stąd też konieczność wypracowania wniosku przez Komisję Rewizyjną i poddanie go badaniu przez Regionalną Izbę Obrachunkową. Mając na uwadze powyższe, udzielenie Wójtowi Gminy Nowa Ruda absolutorium z wykonania budżetu Gminy Nowa Ruda za rok 2025 jest zasadne.

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.

Ad.IV.6 Przewodnicząca Rady otworzyła debatę o wykonaniu budżetu za 2025 rok.

Pytań nie było i uwag nie zgłaszano.

Ad.IV.7 Przewodnicząca Rady podała wniosek Komisji Rewizyjnej pod głosowanie:

Głosowano w sprawie:

głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda za rok 2025

Wyniki głosowania

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:3

Wyniki imienne:

ZA (8)

Paweł Gargol, Ryszard Grześkowiak, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Stanisław Wasłowicz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Michał Groń, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Joanna Sypień

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad.IV.8 Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2025 i poddała go pod głosowanie:

Głosowano w sprawie:

głosowanie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2025 rok

Wyniki głosowania

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:3

Wyniki imienne:

ZA (8)

Paweł Gargol, Ryszard Grześkowiak, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Stanisław Wasłowicz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Michał Groń, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Joanna Sypień

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Ad.IV.9 Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda z tytułu wykonania budżetu za rok 2025 i poddała go pod głosowanie

Głosowano w sprawie:

głosowanie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Ruda z tytułu wykonania budżetu za rok 2025

Wyniki głosowania

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:3

Wyniki imienne:

ZA (8)

Paweł Gargol, Ryszard Grześkowiak, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Stanisław Wasłowicz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Michał Groń, Katarzyna Majchrzak, Tomasz Pietrzyk, Joanna Sypień

NIEOBECNI (3)

Marek Bidziński, Marcin Jaliński, Agnieszka Ożóg.

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka złożyła gratulacje Wójtowi Gminy Nowa Ruda wraz z zarządem gminy, kierownikom poszczególnych referatów, którzy przez cały rok 2025 współpracowali z radnymi, z Wójtem Gminy Nowa Ruda, aby w dniu dzisiejszym można było podjąć uchwałę o udzielenie absolutorium za 2025 rok. Oczywiście to jest prawo każdego radnego wybrać jedną z trzech możliwych opcji, głosować za, przeciw lub wstrzymać się od głosowania.

Przewodnicząca dodała, że nie może pojąć, jak to jest możliwe, że przez cały rok radni głosują w sprawie budżetu, wprowadzania różnych zapisów do budżetu w sprawie lub ich wycofania, a później okazuje się, że w momencie, gdy jest możliwość uczestnictwa w debacie na budżetem za rok 2025 osoby, które mają wątpliwości i mają możliwość dowiedzieć się i wyjaśnić różnego rodzaju niejasności nie zgłaszają się do debaty, a później podejmują takie decyzje. To chyba jest tak, że nasza najpiękniejsza, ukochana Rzeczpospolita ma to do siebie, że opozycja zawsze będzie opozycją, choćby piekło zamarzło. Przewodnicząca Rady jeszcze raz serdecznie pogratulowała i podziękowała za współpracę.

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka wraz z wiceprzewodniczącym Pawłem Gargolem, w imieniu Rady Gminy Nowa Ruda wręczyli kwiaty Wójtowi Gminy Nowa Ruda Adriannie Mierzejewskiej.

Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska podziękowała radnym za udzielone absolutorium i wotum zaufania, ale także współpracownikom Skarbnikowi Gminy, Zastępcy Wójta, Sekretarzowi Gminy oraz wszystkim obecnym kierownikom. Udzielając absolutorium nie ocenia się tylko i wyłącznie pracy wójta, lecz wszystkich pracowników urzędu, wszyscy wspólnie głosują i starają się, aby gmina rozwijała się, jak najlepiej, a na końcu jest taka zagwozdka, co się stało, że nie wszyscy udzielili absolutorium, ale takie jest prawo radnych. Niemniej Wójt Gminy stwierdziła, że jest jej przykro, że radni nie biorą udziału w debatach, gdzie można sobie powiedzieć, wyjaśnić i rozwiązać wątpliwości, ale opozycja będzie zawsze opozycją i taki wynik będzie zawsze, on się nigdy nie zmieni. Mimo wszystko wójt wyraziła nadzieję, że ten wynik nie odbierze chęci do pracy współpracownikom, którzy cały rok się mocno angażują, składają się na tą pracę. Wójt jeszcze raz podziękowała wszystkim pracownikom Urzędu Gminy Nowa Ruda, w tym Skarbnikowi Gminy Urszuli Brzósce, Zastępcy Wójta Annie Zawiślak oraz Sekretarzowi Gminy Marii Wojcińskiej, a także

Dyrektor Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda Gabrieli Buczek-Rogińskiej oraz Zastępcy Dyrektora Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda Annie Prokuskiej. Wójt złożyła serdeczne podziękowania także wszystkim radnym, bo bez ich zgody to wszystko by się nie odbyło, za poparcie inwestycji w terenie i zrozumienie, a także sołtysom, stowarzyszeniom, organizacjom.

Wiceprzewodniczący Rady Paweł Gargol podziękował za cały rok pracy, w którym zostało wykonane bardzo dużo inwestycji, wszystkie zostały zrealizowane, a pani skarbnik zawsze stoi na straży finansów. Wszystkie inwestycje udaje się zrealizować, we wszystkich miejscowościach, za co należą się podziękowania.

Pani Bożena Sołek-Muzyka dodała, że w Gminie Nowa Ruda jest wiele sołectw i w każdym jest wykonywana jakaś inwestycja. To nie jest tak, że coś jest robione tylko w dużych sołectwach, radni nie wychodzą z założenia, że jak jest mało mieszkańców to się nie inwestuje, a wręcz przeciwnie. Radna poprosiła na środek Zastępcę Wójta Gminy Nowa Ruda Annę Zawiślak, Skarbnika Gminy Nowa Ruda Urszulę Brzóske oraz Sekretarza Gminy Marię Wojcińską oraz Dyrektora CKGNR Gabriellę Buczek-Rogińską wraz z radnymi i Wójtem Gminy Nowa Ruda wręczyła kwiaty razem z podziękowaniami.

Dyrektor Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda Gabriela Buczek-Rogińska pogratulowała Wójtowi Gminy Nowa Ruda, wręczyła kwiaty i podziękowała za dotychczasową, owocną współpracę.

Wójt Gminy Nowa Ruda Adrianna Mierzejewska wręczyła kwiaty także Przewodniczącej Rady Gminy Nowa Ruda Bożenii Sołek-Muzyka i złożyła serdeczne podziękowania za współpracę.

Ad. V Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że do biura Rady Gminy Nowa Ruda nie wpłynęła żadna interpelacja i zapytanie.

Ad. VI Radny Bartosz Słoninka złożył gratulacje Wójtowi Gminy Nowa Ruda Adriannie Mierzejewskiej z tytułu uzyskania absolutorium. Następnie zaprosił wszystkich radnych na zawodowy sportowo-pożarniczy, które odbędzie się w dniu 20 czerwca br. na stadionie w Jugowie, przy ul. Olimpijskiej o godz. 9.00. Są aż 24 dryżyny, z czego 12 młodzieżowych, a najlepsza drużyna będzie reprezentowana Gminą Nowa Ruda w zawodach sportowo-pożarniczych na szczeblu powiatowym, gdzie Gmina Nowa Ruda zajmuje wysokie miejsca, w tym roku wystartują także kobiety.

Radna Joanna Sypień zapytała o montaż sieci stacji bazowej przekaźnika sieci komórkowej w Jugowie – czy jest już wytyczone jakieś miejsce? Czy zostały podjęte rozmowy? Radna poinformowała, że uzyskała informację od jednego z przedstawicieli sieci, że w tym roku będzie taki montaż i chciała potwierdzić tę informację u źródła.

Wójt Gminy Adrianna Mierzejewska odpowiedziała, że oczywiście, że będzie i poprosiła radną o złożenia zapytania w formie pisemnej w celu uzyskania szerszych, szczegółowych informacji.

Pani Joanna Sypień zapytała czy na dzień dzisiejszy nie uzyska żadnej informacji?

Pani Adrianna Mierzejewska poinformowała skorzysta z prawa do użycia art. 24 ustawy o samorządzie gminnym i jeszcze raz poprosiła o złożenie zapytania w formie pisemnej.

Ad. VII Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poprosiła o wstępne zarezerwowanie kolejnego terminu sesji, w trybie zwyczajnym, okres wakacyjny nie wyłącza radnych z pracy na rzecz społeczności lokalnej, a co za tym idzie w lipcu szykuje się sesja, w trybie zwyczajnym. Jeżeli nie będzie takiej potrzeby to ona się nie obędzie. Jeżeli będzie potrzeba zwołania sesji, w trybie nadzwyczajnym, która najpewniej będzie dotyczyła środków, to zostaną Państwo poinformowani w odpowiednim terminie.

Ad. VIII Wobec braku dalszych głosów w dyskusji i wyczerpaniu porządku sesji, o godz. 10:43 Przewodnicząca Rady podziękowała za obrady i zamknęła XXX sesję Rady Gminy Nowa Ruda.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Kornelia Łaptuch

/Na oryginale podpisano: Przewodnicząca Rady Bożena Sołek- Muzyka/